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V E G WTALMU KOZL 0 NY.
Szerkesztősé#;:

Főtér 27. szám, hova a lap szellemi részét 
illető közlemények küldendők. 

Megjeleli minden vasárnap reggel. 
Kéziratok nem ada nuk vissza

Előfizetési dij:
Egész évre 4 frt — Félévre > frt ■ Negyedévre 1 frt 

Hirdetéseket
a kiadóhivatal mérsékelt árjegyzék szerint számit. 

Eg-37-es szám ára. S Icr.

Kiadóhivatal:
Schvaroz Sándor könyvkereskedése, hová az elöfize 

teái - és hirdetési di jak küldendők. 
Rólyegdij minden hirdetés után 80 kr. 

Nyilttér petit sora 30 kr.

Csongrád nem választ!
XX.

Am mi menjünk pár lépéssel 
tovább, s tekintsük azokat a kon- 
szekvencziákat, melyek a belügynii- 
nisterileg magyarázott törvény utasí­
tásai folytán szügségképen előállanak, 
s a mik elől a törvényhatóságnak most 
már kitérnie sem szabad és nem is 
lehet.

Egymagában véve azon körül­
mény, hogy a csongrádi választási 
aktust, a módosítandó szabályrendelet 
jogerőre emelkedéséig, — mondjuk 
például egy esztendőre — felfüggesz­
tette, különösebb jelentőséggel csupán 
annyiban bir, mert kétséget nem szen­
ved, hogy az á 11 a 1 á n o s megyei 
tisztajitáson Csongrádváros csupán tiz 
bent maradi’ akasztott bizottsági tag­
gal vesz részt, a tisztv’ selőket tehát „cson­
ka parlament“ fogja megválasztani. Hogy 
pedig a tisztujitásnak ezen módja felől 
téves fölfogása senkinek no lehessen, 
ide iktatjuk a törvény 83. £-át, mely 
szól a következőképpen:

„Tisztujitáskor szavazattal bírnak 
vármegyékben azon bizottsági tagok, 
kik a k ö v e t k e z ő évre vétet­
tek f ö 1 a 1 e g t ö 1) 1) a dót fiz et ő 
és választott bizottságit a- 
g o k névjegyzékébe, — és az

51. §.-ban felsorolt, még tényleg mű­
ködő tisztviselők.“

De nem ez fáj nekünk!
A mi bajunk az. hogy Csongrád 

város - törvény érteimében — a 
bent lévőkön kívül 'óbb bizottsági tagot 
nem is küldhet a vármegyére, tehát a 
felfüggesztett választás nem is fog meg­
tartatni !

Hogy miért nem választhatunk 
több megyei képviselőt, arra meg­
felel a törvényhatóságról szóló törvény 
29. §.-ának utolsó bekezdése s ille­
tőleg a ministeri rendelet, mely a vá­
lasztó kerületek beosztását szabály- 
rendeleti utón kívánja módosítani 

Törvény szerint egy-egy választó 
kerületben 200 választónál kevesebb 
és 600 választónál több nem lehet.

Ha tehát Csongrádon nem lehet 
választani alkerületek szerint, mert 
a választók száma kevesebb 600-nál, 
napnál világosabb, hogy nem marad­
hat meg az eddigi beosztás a tápéi és 
szegvári kerületben sem, mert az előb­
biben a választók mostani létszáma 
715 volt, az utóbbiban pedig megha­
ladta az ezret is.

A törvényhatóságnak első dolga 
tehát a szegvári és tápéi választóke­
rületeket 2—2 részre osztani, vagyis 
két kerületei alkotni az eddig létező ót 
helyett.

Ezt követi természetszerűleg a 
választott bizottsági tagok számának 
törvény szerint való arányosítása, mely­
nek alapját a választók száma képezi.

Minthogy pedig a törvényhatósá­
gokról szóló 1886. évi 21. t.-cz. 24. 
§-ának azon rendelkezését, mely sze­
rint a bizottsági tagok számát a tör­
vényhatóság lakosainak száma szabá­
lyozza, ezen szám .pedig az általános 
népszámlálást követő esztendőben a 
népszámlálás eredményéhez képest 
lenne 10 évről 10 évre megállapí­
tandó. az 1892. évi 26. t.-cz. hatályon 
kívül helyezte, s igy arra gondolni 
sem lehet, hogy a törvényhatóság lé- 
lekszámát tevő 120.296 fő arányában 
a bizottsági tagok számát 240-re, ille­
tőleg a választottakét 120-ra rugtas- 
suk föl: világos, hogy ezen arányosí­
tásnak alapja továbbra is az marad, 
ami volt eddig, vagyis a 96 v á lasz- 
tott bizottsági tag h é t vá­
lás z t ó keriiletb e n a válasz­
tásra jogosultak létszámának megfe­
lelő módon fog megoszt a t n i.

Lássuk most ezen arányt számok­
ban kifejezve.

A most lefolyt választásoknál jo­
gosultsággal bírt a szentesi kerületben 
2213 választó, a szegvári kerületben 
1095, a tápéi kerületben 715, Doros- 
mán 545 és Csongrádon 514 ; válasz-

_A „CSONGRÁDI LAP" TÁRCZÁJA.
Palusi Id.3rll.

Irta . Mnvkóczinc Bakó Etelka.

Jegyző uraiméit istállójában a tenyeres- 
talpas cselédleány már elvégezte a fejest és a 
két riska is csalt immel ámmal ropogtatja a 
zamatos luezernát.

Az öreg teliencs messze kitárta az ajtót, 
hogy az istá'ló fülledt levegője lehűljön.

Vacsora után még egyszer kiszalad jegyző 
uram kis unokája, a ki nyaralni j ut le nagy­
apához, és városi gyerek létére bizony érdek­
lődik sok minden iránt, a minek a falun fel­
nőtt gyerkőezült oda sem hederitrnek.

A kis tömzsi legény oda támaszkodik az 
istálló ajtajához és hosszan elnézi a kényel­
mesen heverésző riskáltat.

Hirtelen sarkon fordul és a ház felé ira­
modik.

— Mama, — újságolja az, ajtón berontva, 
— mama, láttam a tehenek milyen szépen 
beszélgetnek egymással!*

Nagyapái k komolyságot erőltetve ma­
gukra, a.-.t kérdik a kis Vilmostól, hogy hát 
mit mondanak a tehenek egymásnak V

— Nem értem őket, mert igen csendesen 
beszélgetnek.

*' Megjegyzem!#, a riskák nagyban kérödztok,

A negyedórányira fekvő helységben ép­
pen a délutáni misére harangoztak... Ünnepi 
csend és nyugalom körülöttük... a meddig 
szemünk ellátott, fenséges mélységében ború t 
reánk az égbolt azúrkék mennyezete.

Az állomás hosszában elhúzódó tókris- 
j tál , tiszta víztükrében megtörött az augusztusi 

nap veróféiiye és az arezcsipkeszegmyü liul- 
lámfodrocsKak csalogatni! mosolyogtak felénk.

Nyugalomba vonult öreg vizslánk is ott 
íutkozott fel alá a viz partján es ha megunta 
már helyzetének egy Ive zu voltát, Selevakkan- 
tott e yet-egyet a magasztos csendbe. A süiü 
nádas incselkedve vi . • hangozta Lord ur.iság 
üdvözletét inig az végképen cl nem halt a 
hullámok lágy morajaóan.

Kedves vendégeink is voltak aznap bol­
dogult nagvatyám és két kis húgom személyé­
ben. Az iskola padjairól kiszabadult gyerme­
kek alig várták, hogy versenyt úszkálhassa­
nak a viz szilién sütkérező ruc/áimmal . . . 
kis fiam nyugtalankodott már és folyton a 
csónak kötőlánczáuál ok veteti eiikedett.

A ladik nem volt épen kicsiny, de hát 
mindnyájunkat még sem fogadhatott he egy­
szerre Férjem a kormánynál, nagyatyám az 
evezó’padkan foglaltak helyet egy egy gyer­
mekkel az oldalukon ; kisebb húgom pedig 
Zsámolyra ült a gyenge alkotmány közepén.

En, a hűséges llábika és m *gfhü.svge- 
sebh kulira a parton maradtunk. Óvatosan . 
eloldottam a kötőlánczot és még óvatosabban

letoltam a csónakot a homokos partról a se­
kély vízbe-

Csakhogy az én zsámolyos hugocskám 
az első nagyobb hullám Lugasától megriadva, 
rémülten sikoltozva felszökött helyéről és bi­
zony vigyázatlan mozdulatával az egész ladi­
kázni vágyó társaságot a vízbe borította.

Ma sem tudom még hogy sikerült a 
három gyermeket az öles vízből kihalásznunk, 
csak a Lord kutyát látom még ma is, a mint 
egy óriási szökéssel a vízben termett és rok­
kant letérő elsőnek hozta szárazra kis kenye­
res pajtását.

Rémületemből csak akkor ocsúdtam fel, 
midőn kis fiam sértetlenül karjaimba szaladt 
és a pöttön emberkét szivemre ölelhettem 
ismét hosszan . . . görcsösen . . .

Hirtelen elhúzódott tőlem a kis Hány 
Istók — soká a baleset után o néven szállí­
tottuk őt, mert czipőie, zubbonya, sőt, szép 
szőke haja és pufiik kis arcza is merő béka- 
nyál volt — és undorodva köpködni, majd a 
szemét, orrát ellepő zöld foszlányokat törül - 
getni kezdte magáról, mialatt megmentőjének 
panaszolta el :

— (Jgy-e Lojdi, azok a csúnya békák !
A veszélylyel, melyben kicsi élete né­

hány örökkévalóságnak tetsző' pillanatig for­
gott, nem is gondolt ő kelme, de azokat a 
csúnya báliakat még hónapok múltán is em­
legették a hűséges Lojdival.
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tóit pedig <a szentesi kerület 44, 
CsoogvM 23, a szegvári kerület 11, 
a tápéi 10 bizottsági tagot, Dorosma 
jtedig 8-at.

Az aránytalanság tagadhatatlanul 
szembeötlő, s kétségtelen, hogy a z 
eddi g követett gyakorta t
Csongrád városnak ige n
nagy előnyöket biztosított, 
viszont pedig a szegvári kerület jo­
gait csaknem illuzóriussá tette.

A választó kerületek uj beosztása 
ezt az aránytalanságot meg fogja 
szüntetni s a választók létszámához 
képest Szentes város vészit 2 bizot- 
sági tagot, Csőn g r á d pedig é ])- | 
pen a z t a 13-ni a t, k i k e t m őst | 
b e v á 1 a szíhatott v o 1 n a, ha j 
a megy ei közgyűlésen Sima Ferenc, 
Hegyi Antal, Csemegi és Szvoboda, , 
a törvényhozás termében pedig Hock | 
János olyan kiváló jóindulattal nin- | 
csennek Csongrád város közönsége 
iránt

A választás felfüggesztése tehát 
igazán sikerült manőver volt és tel­
jesen méltó az érdemes vezérekhez, 
akik saját h á 1 ó j u k b a n a kad- 
t a k föl, s szerencsésen kisikeritet- 
ték, hogy Csongrádváros érdekeinek 
védelmétől, éppen a m e g y e i 
tisztujitás előtt. 13 választó 
bizottsági tag fosztassék 
m e g azért, mert a nagybecsületü 
egyesült ellenzéki vezérkarnak ravasz 
furfanggal előre terveit okoskodása 
irtózatos nevetséges módon — csü­
törtököt mondott.

(Vége kti v.)

tesse magát, párt híve tanácsára megfősz- j 
tatta Ez az, ami Hegyi Antal szerint hős 
és ée dicső cselekedet, mely mint előszűr 
hitte, neki és párthiveinek kedvező eied-
ménynyel jár. .

Hanem azért bár milyen politikai ellen­
lábasai is legyünk Hock-Jánosnak, öt mind­
ezen intézkedéseiért nem okoljuk. Magában, 
-Csongrád város közgyűlésében, szólalt tel 
egy alkalommal egyik helyiérdekű hona­
tyánk, hogy az országgyűlési képviselőnek 
nem kötelessége a város ügyeivel bíbelődni, 
az csak magasabb, országos politikát űz

Hogy nem tett városunknak Hoc* Ja­
nos eddig semmi jót, annak két oka van : . 
az egyik az, hogy a felsőbb fórumokon be­
folyása nincsen, a másik az, hogy pártjának ; 
vezérférfiai félrevezetik.

Tudjuk azt mi nagyon jó, hogy Hock 
János mint szabadelvű gondolkozása poh 
tikus. lm a Hegyi - Csemegi-Eszes firma 
őt félre nem vezették volna s ha csak egy 
pillanatig is arra arra a gondolatra jön, hogy 
cselekedete által attól fosztja meg Csong­
rád város 22 ezer lakossát. hogy magát a 
megyén népességéhez arányított számban 
képviseltesse, interpellálióját nem tette volna 
meg s nem segített vo na Csongrád város

^<3. ozáurxx

s intelligens egyénekből till pultunk, kik 
igazán urak, azért szívesen vállaljuk tehát az 

űripart“ elnevezést, hanem a tűit aj titulust 
vissza ruházzuk arra, akitől szármázott. t-> 
azzal zárjuk, a mivel szent-atyánk, hogy
mindezeket; , e

„A kinek nem inge, ne vegye magara.

ÚJDONSÁGOK.

Zelenyák fegverek.
Megértük azt az időt, hogy bátran a 

szemébe vághatjuk annak, hogy hazudik, 
aki azt mondja, hogy Hock János, Csongrád 
város ez idő szerinti országgyűlési képvise­
lője, nem tevékeny ember.

Lássuk, ki bizonyítja be nekünk, hogy 
nem kitűnő demagog, hogy rósz koezjáté- 
kos és szükség esetén nem odaadó család­
apához illő módon viseli magát jászolhive- 
ihez. íme, a tények bizonyítanak mellette, 
csak fel kell rázni őt álmaiból s tesz, vesz 
mindent, bárkinek, bármit, akár jóakarója, 
akár ellensége, akár javára szolgál az an­
nak, akár kárára. Már mi is abban a csaló­
dásban ringattuk magunkat, hogy nem vár­
hatunk tőle semmit. De ime. mint a telelő 
maczkó a kellemes inárcziuai illatárra, fel­
ébredt o is eddigi tétlenségéből, egyet nyalt 
a talpán, bele pöködt a markába s megmu­
tatta, hogy van tehetsége hozzá, tud tenni 
ha akar.

Igaz, hogy a bekövetkező három évre 
a bús-, sör és borfogyasztási bérletet, az ó : 
buzgó munkálkodása daczára, a város orra j 
elől idegen bérlő halászta el s így az ö és i 
a zelenyákhad jóságából ki lesz téve az adózó 
közönség a folytonos zaklatásnak. Tény,hogy 
azon kérvényt, melyet Csongrád város kép- 
viseló - test tü lete 20 hónappal ez előtt neki 
által adatott, s benne a tiszai gátvonal 
államosítása kéretett — mint a meginter­
pellált néh. Csemegi Antal bíró ur hallgatásá­
ból következtethetünk, lehet, politikai hitval­
lásánál fogva, mely szerint minden, mi az 
államtól ered, rossz — avagy tévedésből, a 
zsebében felejtette.

Nem tagadható le, hogy nem értesi- 
tette a város közönségét arról, vájjon Jókai 
Mórnak a díszpolgári oklevelet átadta e?

Ámde mik ezek, eltörpülő kicsinysé­
gek. Hock Janos a farkas és a bárány me­
séje s azon legelső s mint, hisszük legutolsó, 
fényes tette mellett, melylyel Csongrád város 
polgárságát azon eddig g>akorolt jogától, 
hogy a várni jgyén kellő számmal képvisel­

né pét saját érdekeitől megfosztani. _
Nem Hock Jánosban keresendő itt a 

hiba, hanem azokban, kik öt ilyesmikie fel­
használják, kik csak akkor fordulnak hozza, 
midőn saját egyéni czéljaikat elérni óhajt­
juk, akkor pedig, mikor a közönségnek va­
lami fontos érdekét kellette megvédeni, meg 
csak nem is értesítik róla.

Midőn a vendéglősök küldöttségé, a 
bus-, ezu or- és borfogyasztási adó bétbeve- 
vése végett Budapesten járt, Hock Janos 
azzal fogadta őket, hogy ö mit sem tud ál­
ról. hogv Csongrád városa a fogyasztási 
adókat bérbe akarta venni.

Ami sok, az sok. Jönnek-mennek, kül­
döttségre százakat költenek el s azt aki 
bennünket a magyar törvényhozásban kép­
visel, akkor mikor a város adófizető polgár­
ságának egy nagyon is fontos érdeket kel­
lene megvédelmezni, még csak nem is érte­
sítik róla. , ,

Jellemük a gőg, az alattomossag, fegy­
verük pedig a folytonos rágalom és szetn- 
telenkedésig menő hazudozás.

Nem válogatósak a személyekben sem, 
akik nekik utjokban áll, tartozzék az a gyet*; 
gédnemhez, legyen az gyermek meg kik 
magukat megvédeni képtelenek -- nekik 
rontanak. Amit ma mondtak, az holnap nem 
igaz. Sövényházy Antal polgári iskolai ta­
nárnak Hegyi Antal maga Ígérte meg. hogy 
Pali fijának segítségére lesz a Sváb tele 
ösztöndíj megszerzésében s most hogy oo- 
vényházy Pál, ki különben tehetséges es 
szorgalmas tanuló, a megyebizoitsági tagok 
pnrtfogása folytán, mert a pályázatba előirt 
feltételeknek teljesen megfelelt, az ösztön­
dijat elnyerte, azóta nem jelent még meg a 

1 ..Csongrádi Közlönynek" egyetlen száma 
sem, melyben a magát megvédeni nem tudó 
gyerine.xet meg ne hurczolta volna.

Hogy milyen igazmondó lélek lakja a 
Hegyi Antal porbüvevélyét, fényes bizony­
ság arra az, hogy lapja 43 ik szamában 
azzal vádol bennünket, hogy a megyebizott­
sági tago v választass előtt plikútoztunk és 
rágalmaztunk

Minden plakátért, melyet a nevezett vá­
lasztási mozgalom alkalmával ti szabadelvű 
part felragasztatott s melyet kedves zele­
nyák polgártársaink közül vala-i nekünk 
felmutat, egy egy 20 koronás aranyat adunk 
szeretetett Collegátiknak szent-hitünk czél-
jaira. .

Nincs nekünk szükségünk ragalmazasra 
és plakátozásra: velünk az Isten, a nép és 
az igazság, szeretnénk tudni ki állhat elle­
nünk.

Az uritolvajbanda keresztelesre csak 
annyit mondunk : elkövethet, velünk szeretett 
szent átválik bármilyen élezelődést gunyo 
lódásokat, mig az abban megkopaszodott 
tökfeje el nem sül, felvesszük tőle, mert: 
„Űrtől bolondtól mindent el kell szívelni“.

Hála Istennek, igaz. hogy nincs közöt­
tünk hozzájuk hasonló ember, mert nagyobb 

1 részben értelmes, független földrnivelőkből

— Tanitó-választás Kis-Szálláson. A
kun kis szállási tanitoi állomásra, melyie 
vonatkozólag a pályázat lapunkban is kö- 
zöltetett. a választás tegnap volt a mint ér­
tesülünk Mészáros Imre helybeli tanyai ta­
nító ur lett megválasztva. Ezen állas meg- 
üresedésével Csongrádou két tanyai iskola 
marad tanító nélkül, mert a 300 fitos állá­
sokra nem igen akad pályázó.

— Mezőgazdasági összeírás. A földmi- 
velósügyi m. kir. ministerium áltál elrendelt 
mezőgazdasági összeírás nálunk e hó 20-ávnl 
veszi "kezdetét. Az összeírásba fel fognak 
vétetni a föld. szőlő és kert területe, melyen 
a gazdálkodás űzetik, a szóló és kertben 
levő fák száma faj szerint, a gazdálkodás­
ban segédkező munkások mennyisége, a gaz­
dasági gépek és állatok szama (ló, szamár, 
ökör, tehén, juh, kecske, sertés és szárnyas 
háziállatok.) Az összeírás tíz ezredéves ün­
nepre készül és adóalapját nem fogja ké­
pezni, felhívjuk azért a lakosságot, hogy az 
összeíró hivatalnokoknak mindent részlete­
sen és hiánytalanul valjanak be, inert az 
esetleges ellentállás vagy letagadás 300 írtig 
terjedő pénzbírsággal fog büntettetni.

— Tanító gyűlés. November hó 1-én 
tartotta a csongrád járási tanitóegylet ala­
kuló közgyűlését. Sajnálattal kell konstatál­
nunk. hogy a tagok legnagyobb része távol­
létével tüntetett; már pedig igy a jarásegy-
let nem tehet eleget kitűzött magasztos 
czéljainak. Több apróbb tárgy elintézése 
után tisztujitás következett. Megválaszt,attak: 
elnöknek Farkas Béla, alelnöknek László 
Ágoston, pénztáritoknak Blázsik Mihály, 
könyvtárnoknak László Bálint és jegyzőitek 
Sághy Mihály.

—- Közszemle. A kilenczes és kisrét 
osztályozó bizottsága a becslési munkálato­
kat bevégezte, az a felosztó mérnök által 
térképre véve a napokban közszemlére té­
tetik. Ellene az észrevételek, felszólamlások 
annak idején megtehetők.

— A szegedi szabadkömivesek jubi­
leuma. Szegeden a szabadkőművesek most 
25 éve alapították „Árpád páholyukat“. A 
szegedi szabadkőművesek ebből az alkalom­
ból nagy jubileumi ünnepélyt rendeztek teg­
nap f. hó‘ti én. Ezen ünnepélyre sok vidéki 
vendégé kezelt Szegedre a vidékről, külföld­
ről, sót Amerikából is Az „Árpád páholy“ 
ez alkalommal nagyszabású jótékottyczelu 
alapítványokat tesz.

— Világosságot. Ami a vasúton hoz­
zánk érkező idegent legelőször meglepi az 
bizonyára nem más, mint az. hogy ebben a 
22 ezer lakossal l»iró községben egész éjen 
által 4—5 lámpa ég. A múlt évben annyira 
belemerült a község a világításba, bogy a 
vasúttól kezdve a Temető utczán végig lám­
pák égtek. Most azonban vagy a töld nyelte 
el azokat, vagy a nemes elöljáróság, de az 
egész útvonalon koromsötétség uralkodik. 
A Kereszt-utcza végének közepén egy fenyő­
szál van leállítva un nélkül, hogy a környé­
két megvilágítanák s a kocsin járókelők 
kényük kedvük szerint neki hajthatnak, áldva 
az intézők atyai gondosságát. Jó lenne talán 
nem hátrafelé, hanem előre haladni.

— Heintze Károly figyelmezteti a sors­
jegy vásárló közönséget, hogy biztonság 
okáért ajánlott levélben kérje a sorsjegyet. 
Az összes portó nyeieményjegyzókkel együtt 
25 kr.

- Rendkívüli isikert ért cl az osztálysora- 
játék intézménye Magyarországon. Ma. midőn az 
első osztály húzása be van fejezve es már a nyere­
ményeket is kifizették, ezt a tényt nagy inégelége- 
déss 1 konstatálhatjuk, mert ily módún az osztály- 
sorsjáték náliutt is az első lépés a kis lutri eltör­
lése irányában. A magyar osztálysorsjáték nagy 
sikere főleg abban áll, hogy a társadalom össze
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röfctroi részt vettük benne és büszkeséggel konsta­
tálhatjuk hogy a magyar osztálysors jegyeket az 
tiirész világon legkedvezőbben fogsdták \ alósággi-1 
■érthetetlen ebben a tekintő ben az osztrák kormány 
feliánsa miiluii nem engedi meg, hogy a magyar 
,,a.; t!í i vs'orsiegyek Austtriában magában is elárusít­
anák Magyarország sokkal eldzékenyebb, s.jól 
emlékszünk arra, hogy még csak rövid idő előtt is 
mindenfelé árulták nálunk a lembergi kiállítás sors- 
iep-veit Hemélhető, hogy a magyar kormánynak 
sikerülni fog, hogy itt is helyre állítsa a paritast, 
•innál is inkább, hogy az uj osztrák miniszter, 
y i I i „ s k i lovag, október 24-én tartott expozéjá­
ban bejelentette hajlandóságai a kis lutri eltörlé­
sére Egyébként Ausztria engedélye a magyar osz- 
tálysorsjatúk vezetőségének érdekében nem áll, mert 
az ősztalysorsjegyek kelendősége a haza határain 
bellii is, valóban példátlan Ezért ajánlatos, hogy 
mindazok, akik sorsjegyeket vásárolni akarnak, 
ezt minél előbb megtegyék, nehogy oly kellemet­
lenségeknek legyenek kitéve, mint az első osztály 
húzása előtt, midőn az utolsó napokban annyi meg­
rendelés érkezett 11 e i n t z e Károly budapesti foe- 
1 árusítóhoz, hogy a megrendelők jelentékeny része j 
már nem kaphatott sorsjegyet. A második osztály- 
uál előreláthatólag még nagyobb lesz a vásárló 
kedv, mert a nyeremény kilátások itt még hasonlít 
hatatlanul nagyobbak Ugyanis a sorsjátékban 
résztvevő sorsjegyek szánni 10,000 darabbal 
kevesbedett, míg a nyeremények szama több 
mint kétszer nnnviva növekedett. Ebhez járul 
még a nyeremények mesés nagysága a második 
osztályban Lesz ugyanis úgy oOO 000 korona ősz- 
szegd külön dij, továbbá 5 tony eremen y 400 000 
— 50 000 korona öszszeglien, úgy hogy egy sors­
jegyre esetleg 1 millió kor o n á t lehet nyerni. 
Künyen érthető tehát az az óriási érdeklődés, me­
lyet a közönség tanúsít e második osztály iránt, 
melynek húzása már deozember 6-14-ikén lesz - 
A sorsjáték vezetősége figyelmeztet bennünket arra, 
hogy az 1 osztályú sorsjegyek tulajdonosainak 
a 11 osztályú sorsjegyeknek mielőbbi beszerzését, 
a mi legkönnyebben úgy törteink, hogy az illetők 
az 1. osztályú sorsjegyet beküldik, mire az igazga­
tósán postán, utánvétellel megküldi a 11. osztályú 
sorsjegyet Miután az 1. osztályú sorsjegyeket tel­
jesen elárusították, a 11 osztályra vonatkozó meg­
újításra oly nagy mérvű tolongás várható, hogy 
minden 1. osztályú sorsjegy tulajdonosának legme­
legebben ajánlhatjuk, hogy minél előbb intéz­
kedjék a 11. osztályú sorsjegyének megszerzése iránt.

CSONaEAEl Xj-A-2P

jbíróság területén levő, Csongrád köz­
ség határában fekvő, a csongrádi 7082. 
számú tjkvben foglalt Balog János

A nagy Krach!
•jto/ UiOOnevén álló 9593/b. rszámú __

hold terít legelőre 1301 frt becsárban, 
valamint a csongrádi 7629. szánni 
tjkvben toglalt 9594. számú 1583 □ öl 
és terű és ugyanannak nevén álló le­
gelőre o. é. 192 frt becsárban az ár­
verést a fent ezennel megállapított 
kikiáltási árban elrendelte, és hogy a 
fennebb megjelölt ingatlanok a: 1395. 
évi deczember hó 13-ik napian d. e. 9 
órakor a csongrádi kir. jbiróságnál 
megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alól is 
eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak 
az ingatlanok becsáranak 10n();it va­
gyis 130 frt 10 krt és 19 frt 20 krt 
készpénzben, vagy az 1881. LX t.-cz. 
42. §.-ában jelzett árfolyammal számi- 
t,ott' és az 1881. évi november hó 
1 ém 3333. sz. a. kelt igazságügy- 
ministeri rendelet 8. §-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kikül­
dött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX t.-cz. 170. §-a értelmében a bá­
natpénznek a bíróságnál elöleges elhe­
lyezéséről kiállított szabályszei ü elis 
mervényt átszolgáltatni.

Csongrád on, a kir. j bíróság mint 
tkvi hatóság, 1895. évi szept. 27-en.

Szarka, kit. jbiró.

NEW-YORK ős LONDON nem ki
méltók az európai száraz földet, s ennek 
következtén egy nagy ezüstáru gyúr 
indíttatva érezte magát az egész kész­
letet egy igen csekély árért 
áruba bocsájtani Küld 11 u k. tehát 
bárkinek <1 frt <10 krért: 
fi drb legfinomabb asztali kést angol

pengével, ,
C drb. am patent eziizt villát egy da­

rabból,
fl drb. am patent ezüst kanalat,
12 drb. am patent ezüst kávés kanalat,, 
1 drb, am patent ezüst levesmérot.
1 drb'. am patent ezüst kávés nagy 

kanalat,
2 drb. Ain patent ezüst tojás tartót, 
ö drb- angol Viktória tálczat,
2 drb. meglepő szép gyertyatartót,
1 drb. thea szűrőt,
1 drb. legfinomabb ezukorszorot,

Felelős szerkesztő: Éder Ta.ix.os. 
Kiadólaptulajdonos: Sclx.-era.rcz Sándor.

631 1895. vii. sz.
Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi 
LX t -ez 102. fi-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a csongrádi kir járásüiróság 3451/895 száma 
végzése által May 11. Miksa, Nyári János es bé- 
,„es Jeremiás javára lak Szegeden stb- végrehajtást 
szenvedett Magony Antal és Mag.my Vincze ellen, 
lak Tömörkényen. 194 frt 20 kr. toké, ennek 18Jó. 
évi augusztus hó 23 napjától számítandó <>"m, ka­
matai és eddig összesen 33 trt 42 kr perköltség 
követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajas al­
kalmával biróilag le- és teluloglalt es 080 h ia 
becsült búza, árpa, szarnia, kocsi, lovak és öklök­
ből álló ingóságok nyilvános árverés utján eUdatnak.

Mely árverésnek a 4639/89o sz. kiküldést 
rendelő végzése folytán a helyszínén, vagyis Tö­
mörkényen. alperesek látásán leendő eszközléseié 
ISSS-ilt: évi novemoei jxo 
aapjánate cl. e- 1.0 órája, határidőül kim- I 
zetik és alilioz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivattuk meg, hogy az érintett in­
góságok ezen árverésen — az 1881. évi LX. t.-cz. 
107 fi-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsaron 
alul is eladatni fognak. ..

Az 1881' évi LX. t.-cz 3 §-a értelmében 
kik az arvereltetni rendelt ingóságok vételárából 
a végrehajtó követelését megelőző kielégítéshez tar­
tanak jogot, a meiiii)iben az, hogy résziikre a fog­
lalás korábban eszközöltetett, a végrehajtási ira­
tokból ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az 
árverés megkezdéséig alulírottnál egy példányban 
Írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni tat- 
tornak Végre kötelesek bérbe- vagy haszonbérbe 
adók az 1881. évi LX. t.-cz. 112, § a értelmében 
azon követelés összegét, melyre nézve törvényes 
Zálogjogot igényelnek, az árverés megkezdéséig
alulírottnál bejelenteni.

Az elárverezendő ingóságok vételin a az 1881. 
évi LX, t.-cz 108 fi-áhan megállapított feltételek
szerint lesz kifizetendő. . , _

Kelt Csungrádon, 1395. évi november hó o.
Bogyó János

kir. járásbiróiági végrehajtó

2110/95. tkv. az.
Árverési hirdetményi kivonat.
A csongrádi kir. jbíróság, mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, 
hogy a Csongradvarosi takarékpénztár 
végrehaj tatónak Balog Janos (kinek 
neje Kádár Viktor) végrehajtást szen­
vedő elleni 1000 fit tőkekövetelés 
és minden járulékai behajtása iránti 
végrehajtási ügyében a csongrádi kii.

I —iu
önnyii jövedelmező

KERESET
esetleges flx fizetés

mindenki számára, ki törvényesen 
engedélyezett részlet levelek és 
sorsjegy könyvek eladásával foglal­
kozni akar Ajánlatok

FUCHS H.
váltóházához

Budapest, Kecskeméti-útcza 1. szám 
intézeinl ok

a.pittatott 18S6

összesen 44 drliot 6 frt. ÖO krert 
A fenti 44 drb tárgy ezelőtt 40 Irt. 

volt. és most esak ti frt 60 krert kap- 
kapható. — Az amerikai ezüst teljesen 
fehér marad 35 évig, melyért kezesség 
nyujtatik. Legnagyobb bizonyítéka an­
nak, bogy a fenti hirdetés

nem szédelgésen alapul,
kötelezem magamat ezennel 
nin arra hogy ha valakinek az .uu 
nem tetszene, azt mimten vonakodás 
nélkül visszaveszém és a P«“z‘j 
adom Ne mulaszsza el tehát senki ezt 
a nagyszerű alkalmat,, hogy ezt a gai 
ni túrát beszerezze, mivel nagyon alkal­
mas s nagyszerű

_ lakodalmi, karácsom és újévi
ajándéknak, mely minden háztartásban szükséges. 

3jCa.plx.a,tó csak.
A HIRSCHBERG

•.......

Wien, 11., Rembrandtstrasse 19. - Telephon 
Nr. 7114.

Szétküldés utánvéttel vagy az összeg beküldésével

Tisztitó-pcr lo
Valódi esak az itt jegyzett (egész- 

ségi féiu) védjegygyei,

y *

« rV
Kivonat az elismerő levelekből:

Olmiicz, május I. 1892.
A rendelt evőeszközzel nagyon meg vagyok elé­

gedve Várakozásomat felülmúlta. Cz . . .. százados, 
térparancsnok.

Kolniesbánya, Szepes m-
A második rendeléssel rendkivülin '»cgvagyok, 

elégedve. Másoknak is fogom ajanlam. Dulla^Na 
dór s. lelkész.
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A magyar osztálysorsjáték második osztályának húzása deczember 6-án kezdődik és deezember 14-éig tart.
Az első osztályban ki nem húzott osztály sorsjegy eknek ezen húzáshoz szükséges megújítása, minden 

további jogok elvesztésének terhe mellett, november 20-ig' eszkozlendő, és pedig kizárólag a sorsjegyeken jelzett 
elárusítónál.

Teljes sorsjegyek, melyek az első osztályban nem nyertek, a második húzásban résztvesznek a nélkül, 
hogy ezek megújításának szüksége fennforogna.

Vételsorsjegyek — a inig a készlet tart — és pedig: egy egész sorsjegy 80 koronáért, egy tized sors­
jegy 8 koronáért és egy huszad sorsjegy 4 koronáért az ismert elárusítóknál kaphatók, a kik egyszersmind 
mindennemű felvilágosítással szolgálnak. Megrendelésekkel kérjük ezekhez (nem hozzánk) fordulni.

Budapest, 1895. november 1-én.
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Egy Millió
1,000.000 korona nyerhető a legszerencsésebb esetben

az

államilag (||p jóváhagyott

Zagya: eszlálysersjáléRen

melynek

ír a g y

yere
1 jutalom á 000000 korona 
1 nyerem, á 400000 „

1895. deczember 6—14-ig ejtetik meg.

Vétel-sorsjegyek :
1 egész 40 frt, / tized 4 frt.
1 fél 20 „ 1 huszad 2 „

GPortó fejéToen. 5 kr, ajánlott levélért IS kr, és 
x?Kiényjegyzékért 3.0 lor. fizetendő.)

n3^e-

1

1

1

2

2

4
10 

27 
100 

200 

1150 

20000

á 200000 

á 100000 

á 50000 

20000 
15000 

10000 

8000

a
á

á.

á

á
á

á

ä

á

G000 

2000 

1000 

200 

100

y't
•/

600000 korona 

400000 „

200000 „ 

100000 

50000 „

40000 

30000 
40000 „

80000 
162000 
200000 „ 

200000 

230000 „

2000000

Ajánlja és szétküld» postautalvany ellenében vagy 
utánvéttel is

21499 nyeremény 4.332,000 korona

11 e i it I z e
fö-elárusitó

v á r o 1 v Budapest,
Szervita-tér 3. szám. 

Sürgönyczim: Lotto-heintze Budapest.
. H°Sy a tisztelt közönség különböző számú több sorsjegy birtokában nagyobb nyereménykilá- 

kt sok hoz jusson, — ot vagy ennél több sorsjegy bevásárlásánál a s o r sjegyeket egymástól telj e-
fenti árakon r H m ° k a 1 alIltok ÖSSze tetszés szerinti egész, fél, tized és huszad sorsjegyekből — a

te

í—wr. jt .ir—Q. \ %

l

l
f\

Itatni és is fi i / ikifl i
Bank jelzálog kölcsön k,

Eudapest. Kerepssi-ut 65. II. emelet 2^.
10 évi é'/V’/o» 50 évi 5".0 törlesztési kölcsön földbirtokra, vidéki házakra és telkekre Malmok és 

gyárak 32 évre 0% amortisaczio utón, házak építkezési kölcsön 50% a megkezdésnél 50"/ a teljes
('h'pitcs után 6% kamat mellet. Személyhitel 1 évi törlesztésre egész 10.000 frtig g’ és 7";, nontos 

lebonyolítása. h 0 1

hazai es külföldi
(1_P( fiául: jelző h.y kölcsön (kJ

Budapest, Ilerepesi-ut ©5.
> ^ t“™í O—'C <--~í (!)

Csőn gr ml. 1895. Nyomatott Wcisz Márk könyvnyomdájában.

io-r,


